2012年普通高等学校招生全国统一考试（安徽卷）

理综
第Ⅰ卷（选择题 共120分）

本卷共20小题，每小题6分，共120分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是生命题目要求的。

以下数据可供起解题参考：

相对原子质量（原子量）：
H 1
 C 12 
O 16 
S 32   
Pb  207

1. 某同学以新鲜洋葱磷片叶内表皮为不同处理和染色齐染色，用高倍显微镜观察。

下列描述正确的是

A． 经吡罗红甲基绿染色，可观察到红色的细胞子核

B． 经吡罗红甲基绿染色，可观察到绿色的细胞质

C．经健那绿染色，可观察到蓝绿色颗粒状的线粒体

D．经苏丹Ⅲ染色，可观察到橘黄色颗粒状的蛋白质

2. 蛙的神经远内，外
[image: image135.png]


浓度分别是15mmol/L和120mmol/L。在腊电位由内负外正转变为内正外负过程中有
[image: image2.wmf]Na

+

流入细胞，膜电位恢复过程中有
[image: image3.wmf]Na

+

排出细胞。下列判断正确的是
A．Na+流入是被动运输，排出是主动运输

B．Na+流入是主动运输，排出是被动运输

C．Na+流入和排出都是被动运输

D．Na+流入和排出都是主动运输

3．脊椎动物在胚胎发育中产生了过量的运动神经元，它们竞争肌细胞所分泌的神经生长因子，只有接受了足够量神经生长因子的神经元才能生存，并与靶细胞建立连接其他的则发生凋亡。下列叙述正确的是

A．脊椎动物细胞凋亡仅发生在胚胎发育时期

B．一个存活的神经元只与一个靶细胞建立连接

C．神经元凋亡是不受环境影响的细胞编程性死亡

D．神经元凋亡是由基因控制的，自动的细胞死亡

4．假若某植物种群足够大，可以随机交配，没有迁入和迁出，基因不产生突变。抗病基因R对感病基因r为完全显性。现种群中感病植株rr占1/9，抗病植株RR和Rr各占4/9，抗病植株可以正常开花和结实，而感病植株在开花前全部死亡。则子一代中感病植株占

[image: image1.wmf]Na
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A、1/9      B、1/16     C、4/81    D、1/8

5．图示细胞内某些重要物质的合成过程，该过程发生在

A．真核细胞内，一个mRNA分子上结合多个核糖体同时合成多条肽链

B．原核细胞内，转录促使mRNA在核糖体上移动以便合成肽链

C．原核细胞内，转录还未结束便启动遗传信息的翻译

D．真核细胞内，转录的同时核糖体进入细胞核启动遗传信息的翻译

6．留树保鲜是通过延迟采收保持果实品质的一项技术。喷施赤霉素和2，4-D对留树保鲜柑橘的落果率和果实内脱落酸含量的影响如图所示。下列有关分析不正确的是
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A．喷施赤霉素和2，4-D能有效减少留树保鲜过程中的落果

B．留树保鲜过程中赤霉素与2，4-D对落果的调控有协同作用

C．喷施赤霉素和2，4-D能延缓留树保鲜过程中果实脱落酸含量的升高

D．赤霉素、2，4-D与内源脱落酸对落果的调控有协同作用

7．科学家最近研究出一种环保，安全的储氢方法，其原理可表示为：
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下列有关说法正确的是

A．储氢、释氢过程均无能量变化 

B．
[image: image6.wmf]3
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、
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均句有离子键和共介键

C． 储氢过程中，
[image: image8.wmf]3

NaHCO

被氧化

D．释氢过程中，每消耗0.1mol 
[image: image9.wmf]2

HO

放出2.24L的
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8. 下列离子或分子在溶液中能大量共存，通
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后仍能大量共存的一组是
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9.一定条件下，通过下列反应可实现燃煤烟气中硫的回收：
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若反应在恒容的密闭容器中进行，下列有关说法正确的是

A．平衡前，随着反应的进行，容器内压强始终不变

B．平衡时，其它条件不变，分享出硫，正反应速率加快

C．平衡时，其他条件不变，升高温度可提高
[image: image18.wmf]2

SO

的转化率

D．其它条件不变，使用不同催化剂，该反应的平衡常数不变

10仅用下表提供的玻璃仪器（非玻璃仪器任选）就能实现相应实验目的的是

	选项
	实验目的
	玻璃仪器

	A
	分离乙醇和乙酸医酯的混合物
	分液漏斗、烧杯

	B
	用
[image: image19.wmf]1
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的盐酸配制100ml, 
[image: image20.wmf]2
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的盐酸
	100ml容量瓶、烧杯、玻璃棒、胶头滴管

	C
	用溴水、淀粉-KJ溶液比较
[image: image21.wmf]2
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与
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的氧化性强弱
	试管、胶头滴管

	D
	用
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和
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固体制备并收集
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	酒精灯、烧杯、导管、集气瓶


[image: image127.png]RNA R28



11.某兴趣小组设计如下微型实验装置。实验时，先断开
[image: image26.wmf]2
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，闭合
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，两极均有气泡产生；一段时间后，断开
[image: image28.wmf]1

K

，闭合
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，发现电流发A指针偏转。

下列有关描述正确的是

A．断开
[image: image30.wmf]2
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，闭合
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时，总反应的离子方程式为：
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B．断开
[image: image33.wmf]1
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，闭合
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时，石墨电极附近溶液变红

C．断开
[image: image35.wmf]1

K

，闭合
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时，铜电极上的电极反应为：
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D．断开
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，闭合
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时，石墨电极作正极

12.氢氟酸是一种弱酸，可用来刻蚀玻璃。已知25°C时：

①
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在20ml.0.1mol
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氢氟酸的电离方程式及热效应可表示为：

A．
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B．当V=20时，溶液中：
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C．当V=20时，溶液中：
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D．当V>0时，溶液中一定存在
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13．已知室 温下，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image55.wmf]·



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image56.wmf]1
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混合溶液中，逐滴加入NaOH 溶液。下列示意图表示生成
[image: image59.wmf]3
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的物质的量与加入NaOH溶液的体积的关系 。合理的是
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14.我国发身的“天宫一号”和“神州八号”在对接前，“天宫一号”的运行轨道高度为350km,

“神州八号”的运行轨道高度为343km.它们的运行轨道均视为圆周，则

A．“天宫一号”比“神州八号”速度大

B．“天宫一号”比“神州八号”周期长

C．“天宫一号”比“神州八号”角速度大

[image: image128.png]


D．“天宫一号”比“神州八号”加速度大

15.一列简谐被沿X轴正方向传播，在t=0j时波形如图1所示，已知波速度为10m/s。则t=0.1s时正确的波形应是图2中的
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16.如图所示，在竖直平面内有一半径为
[image: image62.wmf]R

的圆弧轨道，半径
[image: image63.wmf]OA

水平、
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竖直，一个质量为
[image: image65.wmf]m

的小球自
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的正上方
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点由静止开始自由下落，小球沿轨道到达最高点
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时恰好对轨道没有压力。已知
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,重力加速度为
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，则小球从
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到
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的运动过程中

A. 重力做功
[image: image74.wmf]mgR
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B. 机械能减少
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C. 合外力做功
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D. 克服摩擦力做功
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17.如图所示，放在固定斜面上的物块以加速度
[image: image78.wmf]a

沿斜面匀加速下滑，若在物块上再施加一竖直向下的恒力
[image: image79.wmf]F

，则

A. 物块可能匀速下滑

B. 物块仍以加速度
[image: image80.wmf]a

匀速下滑

C. 物块将以大于
[image: image81.wmf]a

的加速度匀加速下滑

D. 物块将以小于
[image: image82.wmf]a

的加速度匀加速下滑

18.如图所示，在平面直角 中，有方向平行于坐标
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平面的匀强电场，其中坐标原点
[image: image83.wmf]O

处的电势为0 V，

点
[image: image84.wmf]A

处的电势为6 V, 点
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处的电势为3 V, 则电场

强度的大小为

 A.200V/m   B.200
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 V/m                             

C.100 V/m   D. 100
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19. 如图所示，圆形区域内有垂直于纸面向里的匀强磁场，一个带电粒子以速度
[image: image88.wmf]v

从
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点沿   直径
[image: image90.wmf]AOB

方向射入磁场，经过
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D

时间从
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点射出磁场，
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与
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成60°角。现将带电粒子的速度变为
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/3，仍从
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点沿原方向射入磁场，不计重力，则粒子在磁场中的运动时间变为

A. 
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20. 如图1所示，半径为
[image: image103.wmf]R

均匀带电圆形平板，单位面积带电量为
[image: image104.wmf]s

，其轴线上任意一点
[image: image105.wmf]P

（坐标为
[image: image106.wmf]x

）的电场强度可以由库仑定律和电场强度的叠加原理求出：
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轴。现考虑单位面积带电量为
[image: image111.wmf]0

s

的无限大均匀带电平板，从其中间挖去一半径为
[image: image112.wmf]r

的圆板，如图2所示。则圆孔轴线上任意一点
[image: image113.wmf]Q

（坐标为
[image: image114.wmf]x

）的电场强度为
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A. 2
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C. 2
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D. 2
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（在此卷上答题无效）
绝密★启用前
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